

郑州故事

来郑州边修车边寻母的信阳小伙 遇好人 开新店 还有了女友

但寻找亲生母亲的愿望从未动摇 未来岳母：“我们全家支持自强继续找亲娘！”



准岳母、黄晨旭(未婚妻)和黄自强,幸福的一家人

2岁时娘出走,小伙想娘泪花流

黄自强之前的修车摊,在郑上路河南纺织机械厂家属院门口。在这里修车两年多,附近的人基本上都知道他,技术一流,价格实惠,为人忠厚老实。

他的经历确实令人唏嘘:“我是信阳市息县关店乡洪庄村大寨西组人。我妈妈叫洪建吉。1994年夏秋之交她离家出走,当时我只有两岁多。不知道妈妈为什么撒下我们就走了,只知道她是个哑巴。后来父亲带着我和哥哥走了很多地方乞讨寻找也没找到。”

2008年,父亲去世了,我和哥哥也失散了。之后我就一直流浪,给人蒸过馒头,打过小工,跑过摩的,后来和一位师傅学了修车,半年后自己在这里单干。”

他早起晚归,每天工作12个小时以上;他居无定所,夏天睡在大街上,天冷了,住在一个好心人免费提供的铁皮房里。他不愿多说自己的苦难,只是在修车摊旁竖起“寻母”的牌子:“边修车、边寻娘,残疾小伙寻找哑巴娘,希望大伙多帮忙。”

认亲失败不放弃,还要继续寻找

去年3月,河南爱馨养老集团传来消息,他们7年前收留的一位流浪聋哑老太,与黄自强的妈妈有许多相似之处。去年3月25日,在众多媒体见证下,黄自强与聋哑老太的DNA医学鉴定结果证明,他与老人并无血缘关系。黄自强不禁与老人抱头痛哭。

认亲失败后,他很受打击。更让他难以接受的是:去年过完

春节到4月份,他连续4次被盗,损失合计3000多元。他打电话向郑州晚报记者求助:“我没爹没娘,无依无靠的,为什么老是对我下手呢?我挣钱不容易啊,挣钱除了自己生活,还想继续找娘。小偷大哥,你就算不可怜我,也求你放过我好吗?”通过本报报道,附近三官庙办事处巡防队的队员们加大了巡查力度,表示会对他更加关照。

边修车边寻母,小伙儿有了新店

有一段时间没有了黄自强的消息。最近,有人给记者提供线索,说在紫荆山路与新郑路交叉口附近,也有一个小伙子扯出了“边修车边寻母,充气免费”的条幅。前日下午,记者找到这里,发现这个寻母的小伙子正是黄自强。不过,之前居无定所风餐露宿的他,不仅有了自己的门店,不再摆路边摊,而且他就要结婚成家了!

当日下午,修车的人不多,身材瘦弱的黄自强一会儿也不闲着,

整理店铺,清洗门面,把常用的修车器具从店里搬出来,以供路过的电动车免费充气。门头招牌下,除了那条红色的条幅,下面还悬挂着他放大的能找到的唯一一张母亲的照片,还附有他的手机号。

“没找到母亲,我父亲是投湖自尽的。没有见过给予我生命的母亲,是我最大的遗憾。我真的好想她,想让她跟着我过上好日子。但是,之前自己的日子也过得不怎么样。”黄自强自嘲地说。

去年3月21日,郑州晚报刊发了《信阳残疾小伙在郑边修车边寻哑娘》的报道。左眼失明的信阳小伙黄自强,2岁多时聋哑母亲离家出走,他跟着父亲流浪乞讨、寻找妈妈,直到父亲去世也没有结果。之后他在郑州修车为生,见一面亲生母亲是他最大的心愿。

截至目前,黄自强的母亲依然没有找到。但好人有好报,他自强不息和一片孝心打动了一对老夫妇,他的生活也发生了天翻地覆的变化。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

黄自强还在找母亲 大家帮帮他

寻母



洪建吉,聋哑人,今年50多岁,身高1米6左右,左侧鼻梁与眼睛下方的位置有一颗肉痣。

如有线索,请拨打晚报新闻热线96678。

深受感动 老夫妇伸出援助之手

去年七八月份,住在新郑路附近、郑州公路局的一对退休夫妇从晚报上看到黄自强的事情,被深深触动了。老先生也姓黄,他们通过中原区三官庙省纺机社区找到了黄自强。

最早,黄老先生只是想给黄自强一些经济上的帮助,但黄自强说自己有技术有手艺,拒绝接受。他最大的愿望就是找到亲娘,有个自己的家。黄老先生和老伴儿陈女士更加感动,又去了多次,越来越认可他。

自立自强 打动姑娘的心

黄老先生有个女儿名叫黄晨旭,今年21岁,因为早产造成中枢神经传导不好,腿脚不太灵便,出门要骑电动三轮。一来二去,黄老先生和陈女士有了招黄自强做上门女婿的想法。

去年国庆节前,黄自强被黄老先生邀请到家里吃饭。黄晨旭第一次和黄自强见面。晨旭说:“当时他看着又黑又瘦,好像营养不良,虽然比我大两岁,但看着比我还小。”不过,随着一段时间的接触,她感觉黄自强诚实可靠,经历坎坷却始终乐观向上。黄自强知道她的腿不好,还主动为她捶腿、按摩。

昨日,陈女士告诉记者:“自强这个孩子品行好,有志气,就像他的名字一样自立自强。我女儿见到他后很喜欢,两人情投意合。我们就这一个姑娘,虽然有点残疾依然是掌上明珠。我们不仅同意他俩的婚事,而且我们全家都支持自强继续找亲娘!”

好事临近 小伙子就要结婚了

新郑路上的这家修车店铺就是老两口为未来女婿找的,而房租黄自强坚持要自己挣。今年春节后,他正式从西郊搬到了这里,在这里修车,与未婚妻一家一起生活。本月20日,黄自强和黄晨旭就要举行婚礼了。

越是喜事临近,黄自强心情越复杂。5月8日母亲节的时候,看到微信朋友圈里大家都在晒关于母亲的信息和照片,黄自强偷偷掉了眼泪:“要是母亲能看到我结婚,该多高兴啊!我真想让她知道,儿子长大了,能养活她,而且我要有自己的小家庭了,多希望能和你团圆啊!”晨旭给他送饭时发现了,一直安慰他。

由于刚搬到新地方,附近的修车铺也不少,这里的居民对黄自强不太熟悉,有时候一个月挣的钱还不够交房租。但令他欣慰的是,黄老先生一家人对他非常好,每天能吃到热乎饭,可以享受到亲情的温暖。但他寻找到母亲的决心,从来没有放弃过。



黄自强在专注地修车